NOM  

                                QCM    Combustion N°3

[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]


[image: ]

[image: ]


image9.png
Question 9:

L'énergie molaire de combustion du butane vaut -2800 kJ.mol-". Calculer 'énergie transférée ( en kJ) lors de la combustion de 43,5 g de butane.
On donne Myytane = 58 g.mol-.
Ecrire la valeur sans signe, sans puisssance de 10 et sans unité.

Dans 43,5¢g de butane il ya 43,5/58 mol=0,75mol
L'energie libérée par le systéme vaut:
0,75x2800=2100kJ

(Libérée= cédée a I'extérieur)
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Question 1:

[

Ajuster les nombres stoechiométriques de 'équation de combustion Ajuster les nombres stoechiométriques de I'équation de combustion
suivante : suivante

CsHiz2 + x 02 — CsHiz + 8 02 —

* Coy + X H0 5 co, + 6 H,0
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Question 2:

Ajuster les nombres stoechiométriques de I'équation suivante Ajuster les nombres stoechiométriques de I'équation suivante :

CyH100 + X 02— C4H10 + 6 02—
> Cop+ X H0 4 Ccop+ 5 Ho0
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Question 3:

Pour la réaction suivante, précisez la ou les affirmation(s) vraie(s)

CHs+2 0, — CO + 2H20

Il sagit d'une combustion incompléte. Il agit d'une combustion incompléte.
‘CHy est le combustible. W' CHj est le combustible.

0 est le combustible. 0y est le combustible.

Cette réaction consomme de I'énergie. Cette réaction consomme de I'énergie.

Cette réaction est exothermique. " Cette réaction est exothermique.
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Question 4:

Quelle est la formule correcte pour calculer I'énergie molaire d'une réaction ?

[] La formule suivante :

X énergies liaisons rompues x X, énergies liaisons formée
La formule suivante :

X énergies liaisons rompues - 3, énergies liatsons formées [ La formule suivante :

La formule suivant X énergies liaisons formées — X énergies liaisons rompue
1] Laformule suivante :

X énergies liaisons rompues + X énergies liaisons formées ) .
] La réponse suivante :

Y énergies des liaisons formées
Y énergies des liaisons rompues
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Question 5:

L'énergie molaire de combustion du propane vaut - 2,0.10% J.mol™". Que vaut le pouvoir calorifique massique du propane ?
On donne Mpropane = 44 g.mol!.

Dans 1000g de propane il y a 1000/44=22,7 mol

Cori L'énergie perdue par le systéme est:
145107 Jkg™ = 45107 Jkg! -2MJx22,7=-45MJ
1 45.10% ykg™! 45100 ukg! Le PCl est I'énergie fournie a I'extérieur par 1kg
) 88107 Jkg 0 88.107 dig! de combustible soit +45MJ
188104 Jkg™ U 88104 Jkg!

[1-8,8.10% Jkg! 1 _8,8.10% ykg!
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Question 6

Parmi les affirmations suivantes, précisez la ou les affirmations vraies.

Pour casser une liaison, il faut fournir de I'énergie.

Pour former une liaison, il faut fournir de I'énergie.

Pour former une liaison, il faut fournir de I'énergie.

Lorsqu'une liaison se forme, de Iénergie est libérée.

L'énergie de liaison s'exprime en Joules.

T = ([EiEsmesiEme calEreeic st lsEEs

L'énergie de liaison sexprime en Joules par mole.

L'énergie de liaison s'exprime en Joules.

L'énergie de liaison s'exprime en Joules par mole.
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Question 7:

L'équation de la combustion de I'éthanol est donnée ci-dessous - L'équation de la combustion de I'éthanol est donnée ci-dessous
CoHsO +30p — 2COz+3H0 CoHgO +30; — 2COp +3 H0
Indiquer les chiffres manquants dans le texte ci-dessous - Indiquer les chiffres manquants dans le texte ci-dessous
Pour réaliser la combustion d'une molécule d'éthanol, il faut casser Pour réaliser la combustion d'une molécule d'éthanol, il faut casser
> liaison(s) C-C, 1 liaison(s) C-C,
> liaison(s) C-H, 5 liaison(s) C-H,
> liaison(s) C-O, 1 liaison(s) C-O,
> liaison(s) O-H et 1 liaison(s) O-H et
< liaisons 0=0 et il faut former 3 liaisons O=0 et il faut former
> liaison(s) C=0 et 4 liaison(s) C=0 et
> liaison(s) O-H. 6 liaison(s) O-H.
H--0--H
HoH 0== 0==C==0 HooH
P {:----o---H =0==0 => o0==Cc==0 I oo
O==t

H
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Question 8:

L'énergie molaire de combustion du butane vaut -2800 kJ.mol"!. Que peut-on dire de la combustion de 0,25 mol de butane ?

Elle consomme 700 k3J.

Elle libére 700 kJ.

Elle consomme 11,2 kJ.

Elle libére 11,2 kJ.

Elle libére 700 J.

Elle consomme 700 k3J.

Elle

re 7(

Elle consomme 11,2 kJ.

Elle libére 11,2 kJ.

Elle libére 700 J.

Le signe - signifie que le
systéme thermodynamique

a cédé de I'énergie.

La réaction est exothermique
L'énergie a été fournie a
I'extérieur.

La réaction libére
2,8MJx0,25=0,7MJ=700kJ




